

新冠“死亡名单”震动美国朝野

无视触目惊心疫情、忙着打高尔夫的特朗普上热搜榜



美国总统特朗普5月24日在弗吉尼亚州一个高尔夫球俱乐部挥杆。新华社/路透



一名美国民众5月24日手持标语在特朗普打高尔夫球的俱乐部外抗议。新华社/法新



这是5月24日在美国纽约拍摄的当天的《纽约时报》。新华社记者 王迎 摄

最先进的医疗、最差劲的防控，何故？！

《美国死亡人数近10万，无法估量的损失》，这是当地时间24日《纽约时报》头版标题。该报整版列出了1000名疫情罹难者的生前信息，发出了“这不只是数字，而是生命”的强烈警示。

原本可以提早采取措施，原本可以早些结束战“疫”，原本可以避免大量死亡，但对于美国，这一切终究是“原本”！

作为科技实力雄厚的超级大国，美国用最先进的医疗资源给出了最差劲的新冠肺炎疫情防控。人口只占世界4%，确诊病例却占全球30%，而且新增病例还在以每天2万-3万的速度飙升，成了名副其实的世界疫情第一输出国，不仅让美国人民饱受折磨，还给全球防控造成巨大压力，必须给世人一个清清楚楚、明明白白的交代。

判断失准、指挥失力，美国政府一再错失防控良机，直至当地时间3月13日，才宣布进入“国家紧急状态”。2个多月里，美国政府迟迟未启动有效管控、迟迟未提供及时广泛的病毒检测……一系列行动迟缓导致疫情一发不可收拾。

应对失据、行动失信，美国民众惨遭愚弄、无谓牺牲。相信科学、依靠科学、使用科学，本是击退超级病毒的制胜法宝。讽刺的是，高喊崇尚科学精神的美国在疫情防控上却屡遭政治操弄。先是固执发表误导性言论“戴口罩没用”，将民众“蒙在鼓里”，后又推迟供给口罩、防护服等必要防疫物资，将医护人员暴露于随时可能感染的危险境地，更将公共卫生专家“晾”在一边，给出“尝试注射消毒剂帮助感染者清除病毒”的荒唐提议，还封锁关键信息、发布矛盾数据，将人民置于莫衷一是的无尽恐慌……这是对人民生命的极端不负责任，是对世界疫情防控的严重拖累。

方向失焦、重点失衡，美国政客千方百计转移民众视线、掩盖失利事实。当病毒以罕见传播速度和感染范围袭来，美国政客却轻描淡写地以“小流感”欺瞒大众。在本应挽救国民生命的“黄金时间”，美国政客不把主要精力放在抗击疫情上，反而一再大呼小叫、“甩锅”谩骂，精心排演一出“政治闹剧”，向世界散播种族歧视的“毒种”。面对数以万计国民生命的逝去，美国政客把抗疫战场当作自己的政治秀场，还可悲地自诩“防控十分得当”！拙劣的表演暴露了美国政客漠视人民生命、亵渎国际法制的丑恶嘴脸。

美国民众和世界人民的眼睛是雪亮的，美国政客也必将种恶因得恶果。

(新华社北京5月25日电)

在刚过去的这个周日，美国《纽约时报》用头版刊登了千名新冠逝者的简要讣告，在美国疫情形势持续严峻的当下格外触目惊心。

美国疫情怎样？先看一组数据吧：据美国约翰斯·霍普金斯大学公布的数据，截至北京时间5月25日6时32分，美国累计确诊病例升至1640972例，累计死亡病例达97686例。

过去9周，美国首次申请失业救济人数累计3890万。美国失业率4月升至14.7%，为上世纪30年代经济大萧条以来最高值。

然而，情况这么严峻，美国总统特朗普却在过去这个周末打了两天高尔夫球。美国媒体和社交媒体上，批评铺天盖地。

特朗普则在推特上抱委屈，人家都快仨月没打高尔夫了……

特朗普连续两天过高尔夫瘾

据美国白宫记者团发布的消息，当地时间5月23日，特朗普身着白色T恤，戴白色棒球帽，总统车队上午9:52分从白宫出发，35分钟后抵达弗吉尼亚州特朗普自家的高尔夫球俱乐部。三个

半小时后，车队离开高尔夫球场。

据美国媒体报道，几个附近居民聚在球场外抗议，其中一人手持标语“特朗普让我恶心”。

还没完。当地时间5月24日，特朗普同样装束，几乎同一时间从白宫出发，再赴球场。

据美国媒体报道，特朗普车队抵达时，已有抗议者在俱乐部门口聚集。其中一人举出标语：“我在乎，你呢？死了10万人了。”

抗议声似乎没有影响到特朗普的兴致。这一次，他待足了5个小时才离开。

车队驶离俱乐部时，抗议者打出标语“停止杀害我们”。

据一些传出的现场照片，特朗普打球时没戴口罩，和球友们近距离互动。

特殊时期，美国民众内心难接受

美国抗疫形势依然严峻，5月25日又逢美国阵亡将士纪念日，特朗普毫不避讳地接连两天现身球场，让不少美国人高呼难以接受。

竞争对手、民主党总统竞选人拜登第一时间在网上发布视频，将特朗普打高尔夫的画面和

疫情新闻视频拼接剪辑：“近10万个生命逝去，数千万人丢了工作，与此同时，总统先生却把时间花在打高尔夫球上。”

媒体评论员斯科特·德沃金说，本人的医生朋友连口罩都不够用，特朗普却用纳税人的钱去打高尔夫，特朗普本该帮助前线医护人员协调更多物资，他不但没有，反而去打高尔夫了。

美国各大主流媒体也纷纷刊文予以批评。

《华盛顿邮报》撰文说：“在阵亡将士纪念日这个周末，美国新冠死亡病例接近10万例，但特朗普却在嘲讽、羞辱他眼中的敌人，散播毫无根据的阴谋论，与此同时还在打高尔夫。”

《纽约时报》评论说，尽管特朗普及其顾问们声称关心美国民众，但这个周末可一点没表现出来。

还有一些媒体指出，特朗普打高尔夫球总是选择自家企业，不仅能起到广告效应，还使得大量联邦政府资金流入自家企业。要知道，特朗普下榻自家酒店或俱乐部时，其随员也须支付高昂费用租赁酒店或俱乐部客房。

据一个名为“特朗普高尔夫数据”的网站，联邦政府为特朗普打高尔夫球所支付的相关费用已达1.34亿美元，包括“空军一号”

交通费、安保费、总统随员住宿费

和餐饮费等。

面对如潮批评，特朗普5月24日晚些时候在推特上说，自己去打高尔夫是“锻炼身体”。

“他们认为我应该一直留在白宫里，却没提到这可是我近三个月来第一次去打高尔夫。拜登可是经常休假、放松……奥巴马也经常打高尔夫球。”

不过，特朗普这番言论发出后，立即就有批评者指出，他在任内打高尔夫的次数已超过奥巴马。

据特朗普高尔夫数据网统计，截至5月24日，特朗普自上任以来已251次前往高尔夫球俱乐部，其中119次经证实打了高尔夫球。奥巴马在其第一任期三年半中去过98次高尔夫球场。

要知道，奥巴马在任内曾因爱打高尔夫球而遭人诟病，特朗普就开骂过好几次。

最讽刺的是，特朗普2014年接受美国福克斯电视台采访时的一段话被翻了出来：

“如果你是总统，你就应该在几年内放下高尔夫，专注于工作……有的是时间打高尔夫球，我们都爱打高尔夫，但有时候可以打，有时候打则释放了错误信号。”

(新华社北京5月25日电)